

金山报

Jinshan News

2023年5月26日

星期五 今日4版

农历癸卯年四月初八

沪报字第0182号 第042期(总第3613期)

每周逢二、五出版

金山报云报:<http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

Creeper Coffee
网红咖啡店 欢迎来到金山

健康生活的品质,从一杯好喝的咖啡开始.....



扫码加好友

金山新店扫码领取优惠券,外卖有福利活动。凭本广告(复印有效)满6杯送1杯。

详址:金山万达7号门对面 海汇街599弄50号

上海金山与云南景东“产业联姻” 跨越山海的情谊

如何通过产业发展作为巩固脱贫成果、稳定脱贫群众持续增收?如何探索“上海企业+云南资源”“上海研发+云南制造”“上海总部+云南基地”等产业协作新模式?如何把特色农业产业与东部产业相互结合?这些都是金山区对口支援景东县发展产业需要破解的问题。如今,在金山区与景东县的合作下,金山塑料包装盒+景东蓝莓跨越千里“联姻成婚”。

去年8月,金山区援滇干部第一次通过走访调研发现,景东县梁氏蓝莓有限公司对蓝莓的塑料包装盒、纸箱包装等方面有很大的需求量。为进一步做好相关市场调研工作,金山区援滇干部又密集通过走访企业和相关部门,了解到目前景东县包

装产业需求巨大,本地及周边区域乃至省会昆明市也极难找到生产产能满足需求的公司。去年8月和9月,金山区援滇干部邀请上海市金山区枫泾镇商会相关企业来景东进行考察调研,第二次考察结束后相关企业表示愿意投资。

第一次走访调研3个月后,景东县于去年11月成功引入云南新枫景包装科技有限公司入驻景东县,该公司于今年2月正式运营生产。企业主要生产环保型塑料盒,今年已签约订单2000万只,截至目前产值已达440万元,解决了就业人员8人,培养了一些懂技术、会管理的专业化从业人员。

近期,云南新枫景包装科技有限

公司与梁氏蓝莓达成进一步互助意向,2024年定向生产1亿只环保型塑料盒,产值预计达2200万元,助力企业达纲达产。景东县又主动出击,与金山区相关企业和部门多次进行磋商,迅速确定上海东西部协助帮扶项目——2023年安排沪滇资金1500万元用于包装生产企业厂房提升改造。

该项目实施以后,景东县进一步规划建设包装科技产业园,由县委、县人民政府统筹规划,上海沪滇资金补齐园区发展保障要素不足的短板,目前正在与多家包装生产企业洽谈。园区建成投产后,实现了景东包装产业从无到有,并向做优做强发展,还可为县域及周边地区高原绿色农特产品提供源源不断的保障,降低

农业品包装销售成本,优化农产品包装品质,提供“一县一品”品牌影响力,满足景东县经济效益、社会效益、环境效益的要求,为“稳就业、保民生、促发展”发挥景东“光芒”。

据悉,金山区自2017年对口帮扶景东以来,在无量山地、高岗低坡、山田矿业、村寨屋宅之间,遍布了154个沪滇印记,倾注了2.25亿元携手帮扶资金,见证着脱贫攻坚的历程,担负着乡村振兴的使命。下一步,金山区将充分发挥景东资源优势,营造良好投资环境,进一步引导发动企业赴景东投资兴业,助力东西部协作产业帮扶、消费帮扶等重点工作开展,实现产业发展、农民增收。

(原载于“人民网—上海频道”)

本报讯(记者朱悦昕 勾瑞 通讯员潘宗星)5月23日下午,“沪港同心 侨见发展——香港侨界青年企业家走进金山分享荟”在金山举办。

该活动旨在搭建沪港两地青年全方位交流平台,让香港与金山区经济文化交流的纽带更加紧密,扩大“上海湾区”城市品牌影响力。

活动上,上海市金山区侨商会与香港侨界社团联合会商务促进委员会签订友好社团合作框架协议,未来将搭建全方位、宽领域、深层次的交流合作平台,进一步促进两地经济文化交流合作。此外,现场还介绍了金山的深厚底蕴和独特魅力,全面推介了金山的发展机遇和广阔发展空间,着重解读了金山提供的配套政策及资源,并向香港朋友发出了走进金山、投资金山、共享金山新一轮改革发展成果的诚挚邀请。

近年来,随着沪港两地交流日趋频繁,金山逐步引进了一批优秀港资企业,西文服饰、依拓纺织等先后入驻金山,助力金山经济和社会发展。活动现场,香港侨界企业家代表与金山区侨界企业家代表分享了对金山的认识感受,交流了企业发展历程及投资经营的心得。“我们在金山看到了很多最新的科技创新成果,通过和在金青年企业家的交流,我们对金山未来发展充满了信心。”上海市金山区政协委员、香港侨界社团联合会副秘书长及商务促进委员会主任唐志华说道。

会前,香港侨界青年企业家参观了华东无人机基地、上海湾区科创中心、百岳特生物技术(上海)有限公司,了解金山“三个湾区”建设的最新规划、产业布局、发展蓝图,听取了金山在产业转型、空间转型、治理转型等方面的具体介绍。

据介绍,本次活动作为金山区侨联“侨见金山 情系湾区”2023年系列活动的首场活动,密切了两地青年的交流交往。接下来,围绕服务中心大局、汇聚侨界青年力量,将陆续推出其他系列活动,助力“三个湾区”建设。

融媒互动

■2023年金山区科技节暨青少年科技节今启动

科技节系列活动持续到11月下旬,涵盖论坛讲座、赛事活动等。

责任编辑 洪艳青

深化沪港交流 助力湾区建设
香港侨界青年企业家走进金山

李泽龙出席防汛工作会议时要求
做好防汛工作 确保安全度汛

李泽龙指出,要把工作重点、关键环节,善作善成打好防汛防台攻坚战。各部门、各单位要时刻保持箭在弦上的备战状态,全力防范化解重大安全风险。要坚持“条块”联动,全面深入“查”、严格细致“改”、精准施策“防”,把风险隐患治理贯穿于防汛工作的全过程。要扎实做好准备工作,细化防汛预案、强化应急演练、备足防汛物资、充实救援力量。要加强监测预警、科学指挥调度、应急值班值守,持续提高应急处置效率。

李泽龙强调,要强化责任落实、组织保障,凝心聚力打好防汛防台整体战。要切实加强对防汛防台工作的领导,严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制。要切实夯实基层基础,持续推进基层防汛体系标准化建设,加强对基层干部的防汛业务知识培训,推进防灾减灾宣传教育。要因地制宜、科学有序推进海绵城市建设,不断提升城市韧性。

会议收看了2023年上海市防汛工作会议,分析今年汛期的气候形势,通报今年以来防汛准备情况,并部署下阶段防汛工作。



廊下蘑菇综合体方案公示

近日,廊下镇中联村规划新建蘑菇综合体项目,设计方案正在公示中。该项目着力于蘑菇品牌的宣传推广,使之成为中联村科普教育、文化交流的载体,集“产学研展”为一体,设有蘑菇博物馆、蘑菇餐厅、蘑菇会展中心等。

通讯员 孙佳玲 文

活力湾区 创业沃土 | 2023金山区街镇(社区)书记访谈

建设和谐宜居美丽的古城新镇

——金山卫镇党委书记周兵做客“2023金山区街镇(社区)书记访谈”

在金山卫镇万和家园的中心绿地,不少居民坐在长廊里聊天,还有居民带着孩子在凉亭里玩耍。“我们小区基础设施不完善,增设休闲娱乐场所一直是居民的心愿。”看到如今的场景,居民张志光感慨万千,“居委会开展了‘微心愿’征集,在了解居民需求后,新增了长廊凉亭和儿童游乐设施,我们都很高兴。”

这是海帆居委会积极践行金山卫镇“微格治理”工作法的成果之一。针对人口基数较大、外来人口较多的现状,近年来金山卫镇不断探索基层治理有效路径,通过构建“村—网—格—埭—户”网络和打造智慧平台,形成“微格治理”工作法,走出了第一条从“网格”到“微格”的治理转型新路。

2023 金山区街镇(社区)书记访

谈的第六期,走进金山卫镇。近年来,金山卫镇紧扣治理转型、产业转型、空间转型,通过“微格治理”、智能创新、整治提升等举措,建设和谐宜居美丽的古城新镇。

在上海肇民新材料科技股份有限公司车间内,智能化生产流水线有条不紊地运作。这家在金山卫扎根发展十余年的企业,不断探索开拓“新赛道”。“这几年,公司从传统制造型企业向研发型企业转型,产品也从原来的卫浴和水处理转向新能源汽车零部件,产能在十年间翻了近二三十倍。”公司董事长、总经理邵雄辉介绍说。

自2014年体制机制改革后,金山卫镇范围内不再有工业园区,自此,该镇全力谋划推进转型升级大文章,做好“诚信、专心、贴心、放心、安心”

的“五心服务”,不断优化营商环境,着重发展注册型经济,吸引一批生活性服务业、生产性服务业落地。金山卫镇党委书记周兵表示,政府通过暖心细致的服务,争做企业发展的“最佳拍档”和“最强支撑”。

近期,金山卫镇还联合区档案馆、上海交通大学联合成立“卫文化研究中心”,并将打造占地面积约7.3公顷的卫城文化公园。此外,以“一环一河”综合整治工程为契机,推动卫城河区域全线环通、环境面貌全程改善、发展价值全面提升,努力把“工业锈带”打造成“生活秀带”。

周兵表示,在未来的发展道路上,金山卫镇将融合“公园+”和“TOD”理念,推动金山卫成为金山滨海地区西部崛起的核心地带。

记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 裴育